



新华通讯社重点报刊

第5334期
总第6300期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“完全拥护中央决定”，别挂在嘴上

Q 言论提要:公众特别奇怪的是,这两名领导干部,在企业“逍遥”的时候,怎么就不知“完全拥护中央和省委决定”?被查出来了,“捂”不住了,一句“拥护”就全身而退?这也太轻巧了。

现代快报首席评论员 伍里川

吉林省委日前通报中央第六巡视组反馈意见整改情况,关于“个别副省级领导违规担任金融机构董事长的问题”,通报指出:吉林在金融机构担任领导职务的原副省级干部3人,其中,1人因个人严重违法违纪被处理,另外两人已辞去所兼职务。

3人姓甚名谁?在何处兼职?有没有拿人好处?被处理的情况如何?大概不知道。

更值得“玩味”的是,通报中这样叙述:另外两名领导同志表示完全拥护中央和省委决定,均已辞去在企业兼任的职务。

现在才“完全拥护中央和省委决定”,早干吗去了?

对于党政领导干部在企业兼职、任职问题,公务员法、领导干部廉洁

从政若干准则,以及中组部、中纪委近年来多次下发的文件中均有硬性规定。

去年10月,中组部印发《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》,规定更严格:现职和不担任现职但未办理退(离)休手续的党政领导干部不得在企业兼职(任职),堵上了制度“缝隙”。同时,《意见》明确,按规定经批准在企业兼职的党政领导干部,不得在企业领取报酬。

这两名领导干部既然是“违规担任金融机构董事长”,那就属于“知法犯法”。

公众特别奇怪的是,这两名领导干部,在企业“逍遥”的时候,怎么就不知“完全拥护中央和省委决定”?

中央三令五申,全被当耳旁风,想怎么兼职就怎么兼职,这就是一些领导干部的做派。被查出来了,“捂”不住了,一句“拥护”就全身而退?这也太轻巧了。

如果不是被中央巡视组查出情况,相关领导干部还会表态“完全拥护中央和省委决定”吗?很难!出事之后才老老实实、“悉听教诲”,不过是为早点翻过这一页,获得一个相对最佳的局面。现在看来,这两名领导干部既与“严重违法违纪被处理”者划清界限,又暂时没有挨到重重一板子。但人们的疑虑难消。

“当官就不要想发财,想发财就不要去当官”,习近平总书记此话是今年5月对北大学子而说,也是对所有的党员干部而说。

身为领导干部就得言行一致,但现实中总有一些领导干部,偏想兼得“鱼和熊掌”,官位和利益一个不想丢,为此长袖善舞、欺上瞒下,总以为什么都能摆平。

这样的领导干部,不仅违反了中央规定,也背离了为官基本原则。

“辞职”只是接受处理的前提,本来就是必须的、无条件的,如果“辞职就算完”恐怕说不过去。

值得提醒的是,前述《意见》有规定,限期对党政领导干部违规在企业兼职(任职)进行清理。清理工作完成后,如再发现党政领导干部有违规在企业兼职(任职)或领取报酬隐瞒不报的行为,一经查实,要按照有关规定严肃处理。

如何严肃处理,公众期待答案。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

改善“镇村公交”需要多些手段

昨日现代快报社评互动版《莫让镇村公交沦为空壳工程》一文,说出了我们许多读者的心声。镇村公交缓解了农村人的出行难,却由于细节不细,带来想乘乘不到、越开车越少的尴尬。笔者结合行走全国各地了解的情况,提几点建议供参考:

一是“公交延伸”。相对区间车

可开些线路延长车,特别是早晚密集一些,方便村民出行;二是“定时班车”。时间固定了,久而久之,人们就会不约而同赶点集中乘车,也不至于让人傻等;三是“单向环线”。镇村公交车是双向线容易造成浪费,不妨开行单向环线,兼顾到所有的村子。

南京 练红宁

扬中设“三个棚子”值得借鉴

在江苏扬中市有“三个棚子”,一个是擦鞋棚,一个是水果棚,还有一个是小吃棚。

城管与小商小贩玩“猫捉老鼠”“躲猫猫”是普遍现象,每个城市都存在,甚至还发生过粗暴执法、暴力抗法的事件,影响了城管部门的形象,这是城管工作中的一大难题。小商小贩多是家庭困难者或失

业者,让小本经营的他们租门面房经营,很难。对小商小贩不能只讲堵,还是更应该在疏导上下一番真功夫。

现在一些城市在对小吃摊点、瓜果摊点的疏导管理上遇到了瓶颈,主要是选址有问题。这方面也可借鉴扬中市的经验,选址时让市民代表、摊主参与。南京 吴文元

名嘴说



“面对严峻的事实,应该有严肃的态度。面对自己的责任,应该知道如何担当。”——南京栖霞区“十里长沟”水污染问题,有关单位态度暧昧。对此,南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中直言



“廉租房到底是姓‘廉’还是姓‘钱’?”——河北廊坊市公租房和廉租房并轨,房租一次性涨了13倍。对此,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴在节目中设问

“高考只不过是人生大考场里的一次小考,人一辈子不是靠一次高考定输赢的。”——这几天高考,全社会都在尽力为考生营造一个良好的考试环境。江苏城市频道《零距离》主持人大林在节目中如是说

“守住生命底线,为遭遗弃的孩子营造重生的机会,这是安全岛设立的初衷。”——山东济南开放婴儿安全岛一个星期,已接收近60名弃婴。对此,江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰在节目中表示

“天公不作美,防护很重要。未雨绸缪,才能避免意外。”——近日我国南方多地遭遇暴雨,洪水中频现消防官兵奋不顾身地救人。对此,央视《焦点访谈》主持人侯丰在节目中谈道

聚焦

查查那些不得不替领导喝的酒

哪些领导转嫁“违规风险”让下属代酒?

不适”为由,将下属推向前:“劝君更尽一杯酒”。

“以前在酒桌上,大多是‘同志们跟我上’——领导带着大家喝;现在则变成了‘同志们给我上’——领导以各种借口躲开喝酒,让下属‘先干为敬’。”一位与官员来往甚密的企业老板对记者透露。“没办法,我也不想喝,但是能帮领导代酒,在工作上的确更容易获得信任和重用。”一位入职一年半的基层公务员说。

领导干部“巧妙”地绕过“八项规定”的红线,将违规风险转嫁给下属,而公务接待中的歪风邪气,并未得到根治。下一代领导干部将从年轻的公务员群体中成长起来,若是这种由酒桌上“同流合污”“代领导受过”建立起来的关系,成为部分领导干部重用提拔的考量因素,将扭曲公务员队伍的是非观、价值观,容易影响党风政风,腐蚀党的执政根基。

据新华社

看点

下属违规喝酒,领导应承担连带责任

南京工业大学法律与行政学院副教授张治宇:官场“代酒”现象比较普遍,尤其在县乡一级。这既有“餐桌上的腐败”的表面原因,也有行政体制的深层原因。目前行政管理模式,用形象的说法就是,下面一根针,上面千根线。基层干部要花相当部分精力,应对上面来自条条块

块的各种检查。尽管中央有“八项规定”,但很多时候,这些酒确实不得不喝。普通公务员为领导代酒,也就很正常了。细分析,我觉得有两个原因:第一、公务人员的考核升迁,都是领导说了算,所以下属为领导代酒,不管情不情愿都得做。第二、下属为领导“分忧代过”,领导自然心

里有数,即使被查处违规,只要领导没事,也会全力保全。因此,杜绝领导干部转嫁“违规风险”,既要明确处罚办法,一般公务人员违规喝酒,领导要承担连带责任,也要改变现有的公务员奖惩考核方式。唯此,“八项规定”相关要求,才能落到实处。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论 消防“隔岸观火”有渎职之嫌

6月7日,河南夏邑县村民烧秸秆殃及相邻的安徽亳州市谯城区境内农田,该县消防仅控制其所属辖区火情。在谯城区消防没有赶到现场之前,村民央求夏邑县消防把蔓延到安徽辖区的火势扑灭,夏邑县消防不闻不问,甚至有人要对情绪激动的群众进行拘留。

(6月9日《亳州晚报》)

只听说过把火灾扑灭的,还真没听说过把火赶跑就算的。

夏邑县消防以属地管理原则为借口,控制住所属辖区火情,就放任火势向谯城区境内农田蔓延,袖手旁观,作壁上观,甚至威胁要拘留因请求救火发生争执的村民,

让人惊叹。既然火情是因夏邑县马头镇村民点燃秸秆而起,处警及时扑灭是夏邑县消防的职责,那么,扑而不灭,放任火势蔓延到谯城区境内吞噬民众财产,就是不折不扣的玩忽职守渎职行为。

都说火不长眼睛,人长眼睛,却不想夏邑县消防比火还不长眼睛。所幸,谯城区公安派出所也接到报警,随后,转达了110指挥中心。当谯城区消防赶到时,处置还算及时,未造成大的损失。但即便如此,在谯城区消防赶到之前,夏邑县消防放任火势跨省蔓延作壁上观及扬长而去的做法,实属不该,更需要警惕。山东 于立生

城管岂能拿公共资源当生意做

在西安,一些人利用手中的职权,不仅非法占用人行道充当停车场收费敛财,甚至还将人行道当成商品私下交易,赚起黑心钱。

(6月9日《京华时报》)

人行道不能停车,这是法律红线,也是管理常识。在西安,红线被打破,常识被无视,城市人行道被大量占用,沦为了一些沿街企业和部门的内部停车场。这些黑停车场虽然是占用了人行道,却不是“私自占用”,而是经过城管部门同意,而且还缴纳了“承包费”。

城市管理部门肩负着管理城市,服务市民的职责,而城管部门管理和服务的一项重要内容,就是

跟帖

junlee五十步: 真要少喝酒了,我赞同!

独秀秋白: 何时大家不劝酒!

翡翠小钢镚儿: 没有不得不喝的酒,只有想喝的酒。

榆木瘦疙瘩: 陪领导真是很累,说着言不由衷的话,喝着不得不喝的酒。

青鸾南飞: 官员不自律,任何规定、禁令都没用!

风雨人生_1970: 只希望少一些这样的不良风气,少一些世俗的应酬。

闻大道: 坚决支持,若能坚持下去,一定会带来政风民风的改善。

综合新浪微博